
 
4 – Gestion comptable 

 

Séquence 18 Gestion des immobilisations 30’ 

Travail à faire 

Ouvrez la société Erbioline et réalisez les opérations suivantes. (Sauvegardez chaque document au format PDF 
dans le dossier odoo-erbioline). 

 

• Créez les articles qui correspondent aux immobilisations (4-12). 

Ordinateur PC HP ENVY Véhicule utilitaire Renault Trafic 

• Nom de l’article : PC HP ENVY  

• Type d’article : stockable 

• Prix de vente : 0 

• Taxes à la vente : TVA collectée à 20 % 

• Coût : 0 

• Catégorie d’article : Immobilisation 

Onglet : Achats 

Taxes fournisseurs : TVA déd./immobilisation 20 % 

Onglet Comptabilité 

Compte de revenu : 775200 Produits exceptionnels de  

cession 

Compte de dépense : 218300 Immobilisations 

corporelles Matériels de bureau et informatique 

Nom de l’article : Renault Trafic  

• Type d’article : stockable 

• Prix de vente : 0 

• Taxes à la vente : TVA collectée à 20 % 

• Coût : 0 

• Catégorie d’article : Immobilisation 

Onglet : Achats 

Taxes fournisseurs : TVA déd./immobilisation 20 % 

Onglet : Comptabilité 

Compte de revenu : 775200 Produits exceptionnels de  

cession 

Compte de dépense : 218200 Immobilisation corporelle 

Matériels transport 

• Créez les fournisseurs d’immobilisation (4-12). 

Fournisseurs PC HP Fournisseur Renault Trafic 

Nom : Espace Numérique  

Adresse : 25 rue des Trolles – 69001 Lyon  

Onglet : Ventes et Achats 

Condition paiement : Immédiat 

Onglet : comptabilité 

Compte fournisseur : 404100 fournis. d’immobilisations  

Nom : Garage Renault Liberty  

Adresse : 20 rue de la Gare – 69100 Villeurbanne  

Onglet : Ventes et Achats 

Condition paiement : Immédiat 

Onglet : comptabilité 

Compte fournisseur : 40410 fournis. d’immobilisations 

• Enregistrez les factures d’achat des immobilisations (4-12). 

Facture PC HP ENVY Facture  Renault Trafic 

Date facture : 01/12/20xx (xx = année de l’exercice 

comptable) 

Référence de la facture : 45-7-23 

Article : PC HP ENVY 

Quantité : 1 

Prix HT : 2 000 € 

Date facture : 01/11/20xx (xx = année de l’exercice 

comptable) 

Référence de la facture : 456/42  

Article : Renault Trafic 

Quantité : 1 

Prix HT : 20 000 € 

 

 

 

 

 

 



• Créez les fiches d’immobilisations (4-13) 

Matériel informatique PC HP Matériel de transport 

- Nom : PC HP ENVY 

- Valeur d’origine : 2 000 € 

- Date d’acquisition : 01/12/20xx 

- Type d’amortissement : Linéaire 

- Durée amortissement : 5 ans 

- Proratas temporis : Activé 

- Valeur non amortissable : 200 € 

- Compte immo. : 218300  

- Compte amortissement : 281800 Amt. immo. 

corporelles 

- Compte de dépense : 681120 Dot. Amort. Immo. 

Corporelles 

- Journal : OD 

- Nom : Renault Trafic 

- Valeur d’origine : 20 000 € 

- Date d’acquisition : 01/11/20xx 

- Type d’amortissement : Dégressif 

- Durée amortissement : 6 ans 

- Proratas temporis : Activé 

- Valeur non amortissable : 1 500 € 

- Compte immo. : 218200  

- Compte amortissement : 281800 Amt. immo. 

corporelles 

- Compte de dépense : 681120 Dot. Amort. Immo. 

Corporelles 

- Journal : OD 

 
• Contrôlez les tableaux d’amortissement (4-13) 

 

• Enregistrez l’emprunt (compte 164000) dans le journal de banque le 1/11/20xx (4-03). L’achat du Renault 
trafic est financé par un emprunt auprès de la banque CIC d’un montant de 24 000 €. 

 

• Enregistrez  le paiement des immobilisations aux fournisseurs (4-12). 
- paiement du Trafic Renault le 01/11/20xx. 
- paiement du PC HP à Espace numérique le 01/12/20xx. 

 

 

 
 


